

“安全生产月”活动开启

我区召开专题会议部署各项工作

本报讯 (记者俞苏华)昨日,我区召开2024年“安全生产月”活动动员部署会,周密部署各项工作。区委常委、常务副区长周国强参加会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实党中央、国务院和省、市决策部署,充分认识开展好“安全生产月”活动的重要性,紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,提高站位、突出重点、狠抓落实,推动全区上下树牢安全发展理念,压实安全生产责任。推进安全生产治本攻坚三年行动高质高效,安全生产形势平稳向好,为海门经济社会高质量发展提供坚实的安全保障。

周国强要求,各各镇、各部门要持续宣贯《安全生产法》和新修订的《江苏省安全生产条例》,结合企事业单位实际,指导

他们开展行之有效的宣传教育活动,厚植企业安全文化基础,提升安全管理水平。要强化安全风险防范,综合运用“四不两直”、明察暗访、交叉互查等方式,结合季节特点,紧盯重点领域、关键部位,做到排查不留死角、风险到边见底,一旦发现隐患问题,立查立改、限时整改、彻底整改。要深入推进安全生产宣传教育,用好现有安全教育体验馆,巩固安全宣教阵地建设,不断丰富宣传形式和手段,持续推进安全宣传“五进”工作,切实提升公众的防灾避险和自救互救能力,积极营造全社会关注、全民参与的良好氛围。

我区2024年“安全生产月”活动于6月1日开始,6月30日结束,将组织开展理论学习活动、畅通生命通道宣传和演练活动、“安全宣传咨询日”活动、安全宣传“五进”等,共计19项内容。

照顾瘫痪哥哥14年如一日

——记海门街道海兴路社区“明星”梁祖美



本报记者俞苏华 通讯员曹红雁

“哥哥吃饭了,今天有白灼虾、西红柿炒蛋,还有你喜欢的青菜汤。”前日中午11点40分,梁祖美拎着饭盒挤出电梯,一路小跑踏进哥哥梁田(化名)的病房。

梁祖美今年63岁,是海门街道海兴路社区的“明星”,因为她长年

照顾瘫痪哥哥的暖心故事早已在整个社区传扬开来。2010年,在工地打工的梁田因阻止小偷偷钢材遭受殴打脑部重创,从此生活不能自理。突如其来的变故,让梁祖美伤心不已。“父母早早离世,哥哥又一直没有结婚,他今后的日子可怎么过?”梁祖美边说边流泪。

其实,梁祖美兄弟姐妹八人,但在照顾梁田这件事上,大家都三缄其口,无人挺身。匆忙中,梁祖美只好先将梁田送去了托老院,但之后日日辗转难眠。“哥哥忠厚老实,小时候对我很好,我实在不放心他一个人在托老院生活。”尽管梁祖美家境并不富

裕,但在征得丈夫同意后,她毅然决然辞掉工作,把梁田接回了家。

从那以后,梁祖美便全身心投入照顾梁田这件事上。她每天换着花样准备营养丰富的饭菜,还给哥哥擦身体、做按摩,以防止他因长时间卧床引发褥疮、血管堵塞等疾病。“哥哥块头大,靠我自己的力气帮他翻身比较困难,我就用大浴巾垫在他身下,借力帮他翻身。”梁祖美说。同时,她会趁丈夫在家的时间,把哥哥挪到轮椅上,让他在阳台晒晒太阳、看看远处的景色。“平时也会开着电视,给他听书。我有空的话,就给他读报纸,让他了解

一些社会信息。”梁祖美说。

照顾梁田的14年里,梁祖美几乎拒绝了一切娱乐活动,比如邻居的广场舞邀约、亲朋好友的宴请、孩子的旅游邀请等。“我要是出去了,他有什么需要怎么办?我玩不玩无所谓,只要哥哥状态好了,我就开心。”梁祖美说。

近日,梁田因身体不适住进了医院,日夜守护左右的依然是梁祖美。她似乎习惯了每天忙忙碌碌,也从不计较付出了多少,她用实际行动诠释了亲情的难能可贵,更展现了普通人在面对家庭困境时的责任与担当。

海门今年首例造血干细胞捐献者赴南通捐献

本报讯 (记者顾聆译 通讯员钟志豪)昨日,区红十字会为赴南通捐献造血干细胞的志愿者徐晶晶举行欢送仪式,他将于6月5日进行造血干细胞捐献。这是海门今年首例造血干细胞捐献。副区长刘岩波为徐晶晶佩戴绶带,并对他的善举表示敬意。

徐晶晶1990年7月在海门出生,2020年12月加入中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。2023年11月,他与一名患者初步配型成功。接到配型成功的消息后,他毫不犹豫地签字同意捐献。经高分辨检测及体检,徐晶晶符合配型及捐献条件。“我自己了解了捐献造血干细胞的意义上,和家人讲述了这个情况,他们都是支持我的。”徐晶晶告诉记者。

按照计划,他于5月31日在南通大学附属医院进行捐献前准备,6月5日采集造血干细胞。徐晶晶将是海门第12例非血缘关系造血干细胞捐献志愿者。据了解,海门目前共有2100余名志愿者加入了中华骨髓库。

刘岩波希望徐晶晶积极调整心态,调整生活作息,主动配合做好各项身体检查,确保以最佳状态做好造血干细胞捐献工作;区红十字会、海门街道等有关部门和单位,进一步优化服务,给予徐晶晶最大的关心和帮助,以“保姆式”服务全力做好各环节保障工作,守护生命接力;区红十字会和宣传部门加强正面宣传,鼓励全区每一个适龄、健康的居民行动起来,加入造血干细胞捐献者队伍,为更多患者点燃生命的希望。



绿书签护苗健康成长

前日,海门街道在三和小学开展“护苗·绿书签行动”,主题为“共筑绿色空间 护苗健康成长”。活动中,新华书店海门书城志愿者为学生作《打击盗版 绿色护苗》主题宣讲,学生们表演了护苗诗朗诵、观看了《防青少年网络沉迷》宣传短片。现场还通过设置护苗盲盒、护苗游园乐、共绘巨幅绿书签等互动游戏,引导青少年养成爱读书、读好书、善读书的良好习惯,倡导绿色阅读、文明上网。

记者何天宇 通讯员王雪振

凝聚道德力量 点亮文明之光

全区道德讲堂总堂观摩活动举办

本报讯 (记者施春晓)前日,“凝聚道德力量 点亮文明之光”2024年海门区道德讲堂总堂观摩活动暨“临江新区沿江新时代文明实践站”发布活动举办。

活动在中国文明网视频《身边》中拉开序幕。临江新区新时代文明实践所宣讲员带着“3元理发哥”沈建平的故事,与现场观众一起感受

草根角色在平凡中绽放的微小。临江新区普明村新时代文明实践站宣讲《平凡人的奋斗故事》,通过平凡人物默默耕耘的努力,展现奋斗精神。汤家小学学生带来合唱歌曲《花开忘忧》。临江小学学生带来三句半表演《安全教育我先行 文明守纪树新风》。临江新区“知临学堂”学员带来诗朗诵《身边的感动》,讴

歌了一群身边榜样,他们的事迹如春风化雨,润物无声鼓舞着现场观众向上向善。长三角物高等研究院学生带来舞蹈《一起向未来》,号召大家从自身做起,从身边小事做起,践行文明新风。在谈感悟环节,大家踊跃交流,表示要学习道德模范乐于助人、甘于奉献的精神,做一颗永不生锈的螺丝钉,为临江精神

文明建设贡献力量。

活动现场,发布了“临江新区沿江新时代文明实践带”。今年,临江将打造沿江新时代文明实践带纳入2024年深化文明城市长效管理专项行动重点任务清单,不断聚合实践阵地、培育实践队伍、创新实践项目,共同守护好“一江碧水向东流”。

让法治精神深入人心

余东镇点面结合宣传民法典

本报讯 (记者钱丽君 通讯员吴琪)今年5月是第四个“民法典宣传月”,为不断丰富群众法治文化生活,提升公民法治意识和法治素养,连日来,余东镇普法志愿者们进机关、进村居、进学校,深入开展民法典等相关法律法规普法宣传。

“学到了很多有用的法律知识,对我们以后的生活很有帮助。”连日来,余东镇凤凰村、庄烈村、新河村等多个村居和镇上积极开展民法典

讲座,讲座以法条为基础,结合案例以案释法,通过身边实际发生的事例,加深机关干部、村民对于婚姻家庭以及家庭教育相关法律法规的理解,提升干部和村民的法治思维和依法办事的能力。

“同学们,遇到了校园暴力,怎么办呢?”近日,余东司法所联合镇妇联前往余东小学、树勋小学开展法之余音之民法典法治课堂,司法干警将生涩的法条内容

转换成通俗易懂的语言,结合生动典型的案例和一些与生活有关的简单问题,细致讲述了与青少年息息相关的民法典知识,像限制民事行为能力等年龄的划定,结婚的年龄要求等,让青少年在轻松愉快的氛围中掌握法律知识,引导青少年理解民法典、遵守民法典、普及民法典。

此外,余东镇还加强法律明白人培育工作,积极发挥法律顾问的

作用,要求法律顾问进村入户普及民法典知识,回答法律问题,最大化发挥公共法律服务的效益,切实保障村民的利益,提升法治素养;利用网格员秸秆禁烧宣传契机,挨家挨户分发传单,在各村居委会利用电子屏幕进行宣传,向居民们普及相邻关系、婚姻家庭等与生活息息相关的法律知识,让民法典走到群众身边,融入百姓生活,让法治精神深入人心。

三星镇光荣村——

做强土特产,以产业振兴带动乡村振兴

本报讯 (记者蔡佳楠)又是一年枇杷季。这几天,三星镇光荣村的超桐家庭农场迎来丰收,一筐筐金黄诱人的枇杷陆续被采摘下来,工人们正在加紧打包。

超桐家庭农场主要种植白玉枇杷、冠玉枇杷,种植面积150亩,汁多饱满、肉质细腻的枇杷受到了本地消费者青睐。据经营者沈桐介绍,今年早早就有客户上门预定:“今年的产量很高,加之下过

几场雨后加快了枇杷的成熟,所以我们基本都是天没亮就开始采摘。”沈桐告诉记者,农场里长期聘请了村民帮忙,每年的枇杷丰收季节要请30人。“流转出去的土地每亩能收1000元租金,在枇杷园工作离家又近,真的很好。”村民顾女士笑着说。

据了解,近年来,光荣村通过线上线下服务推广,培育新型经营主体,利用小耳山羊、白玉枇杷、草

鸡蛋等本土特色农产品,助力创建市级家庭农场,激发村民创业热情。建立“党组织+合作社+农户”的利益联结机制,吸纳周边村民在家门口就业增收,进一步增厚百姓的钱袋子。

此外,光荣村坚持良田良用。2019年平整、流转千亩土地,高质量建设高标准农田4000亩用于稻、麦、油菜轮作。2023年进行了提档升级,打造高标准农田千亩示范

方,夯实现代农业发展根基。同时,因地制宜,优化产业结构,成立乐荣农副产品合作社,创立“光乐华”品牌稻米,多措并举延伸水稻产业链。“我们也积极引进南通品丰供应链有限公司稻麦烘干房项目,建成后预计年烘干量1万吨,已经于5月初开工,希望能够填补三星镇粮食烘干空白,保障粮食安全、促进丰产丰收。”光荣村党总支副书记徐赛健说。

新闻快览

海门珂缔缘赴山东客场挑战日照宇启

本报讯 (记者季耀 吴赛杰)中乙联赛第十轮,海门珂缔缘将客场挑战日照宇启,昨日,球队踏上了客场征程。

海门珂缔缘在本赛季的揭幕战中主场2:1战胜过日照宇启,并从此开启了赛季不败。目前,海门

珂缔缘排名北区第二,日照宇启则位于倒数第二。海门珂缔缘的一个利好消息是,多名上轮有伤缺阵的球员已复出,“用人荒”得到缓解。

本轮两队的比赛将在6月2日晚7点30分举行,球迷可以通过网络直播收看。

区卫健委举办青年职工宣讲赛

本报讯 (记者顾聆译 通讯员张艺颖)近日,区卫健委举办了“团聚青春 医心逐梦”青年职工宣讲赛决赛。

前期经过预赛、初赛、复赛,11名参赛选手从全区25家医疗卫生机构及委机关中脱颖而出。决赛现场,选手们围绕主题,紧扣卫生健康事业高质量发展和青年挺

膺担当,用生动的事例讲述了青年医务工作者的青春力量和感人事迹,全面展现了卫健系统团员青年昂扬进取、积极向上的精神风貌。

据介绍,区卫健委将进一步以党建带团建,加强共青团和团干部队伍建设,不断提升理论学习,引领青年学出政治忠诚、学出使命担当,贡献青年力量。



护航青春 无烟成长

昨日,由区卫健委、区教体局、区爱卫办等单位联合举办的“保护青少年免受烟草危害”第37个世界无烟日主题活动在区实验初中举行。区疾控中心专家从香烟的主要成分、吸烟引起的疾病以及被动吸烟的危害等方面向同学们科普知识。工作人员还通过发放宣传手册等方式让同学们深刻认识吸烟的危害,充分理解禁烟控烟的重要意义。

记者何天宇 通讯员朱冬银